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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban :
Hiszek Magyarország feltáfí^p^ában 

fai 
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Egyenlő teherviselőd
A pénzügyminiszter rettenetesen súlyos 

adózási rendszerében egyetlen vigasztaló mo­
tivált! van csupán: az egyenlő teherviselés 
elve. Minden fia a hazának egyenlő mértékben 
osztozzék azokon a borzasztó terheken, ame­
lyek a kifosztott ország amúgy is gyönge vál- 
laira nehezednek. Senki se bújjék ki a teher­
viselés alól, de senkire se rakjunk több ter­
het, mint amennyit elviselni képes. Ez az 
igazság, s ezt kell keresztülvinnünk vaskövet­
kezetességgel minden intézkedésünkben.

Az egyenlőség elve azonban semmiesetre 
sem annyit jelent, hogy az adózás, illetve 
teherviselés kulcsa mindenkivel szemben tel­
jesen azonos legyen. Hogy akinek például 10 
holdja van, attól elveszünk egyet, akinek 1000, 
attól százat. Mert a kettő között óriási kü­
lönbség van. Az ezer holdas gazda semmi­
esetre sem érzi úgy meg váltságban elvett 
száz holdjának hiányát, mint a tizholdas kis­
gazda a maga egy holdjáénak. A százhold csak 
vagyon kevesbbedést jelent, de az egy hold a 
megélhetés, az egzisztencia rovására megy. Az 
egyenlő teherviselés elve azt jelenti, hogy ki­
ki képessége szerint járuljon hozzá a közterhek 
viseléséhez. Az ország rettenetes anyagi vál­
ságát a háború idézte elő, a háborúból pedig 
nem mindenki vette ki részét azonos mérték­
ben. A falu kis emberei sokkal több vért és 
anyagi értéket áldoztak érte, mint az ezer­
holdas nagy gazdák, akik legtöbb esetben ide­
haza gazdálkodtak és legföljebb csak vadász­
puskájuk porszagát szagolták. A teherviselés­
ben egyedül az igazság lehet irányadó és a 
méltányosság a végrehajtó.

Ezt respektálnia kell a pénzügyminisz­
ternek éppen úgy, mint a kormánynak. Pro­
gresszív vagyonváltságot bir ki csak az ország, 
olyant, amely a végrehajtás előtt nem tér ki 
a mérlegelés elől és méltányolni tud bizo­
nyos konkrét eseteket is.

Azt sem szabad a többek között figyel­
men kívül hagynia, hogy a Tiszántúl népét 
csaknem mindenéből kifosztotta az oláh rablók ga­
rázdálkodása. A tiszántúli gazda, iparos és 
kereskedő társadalom semmiesetre se tud súlyos 
megrázkódtatás nélkül olyan vagyonváltságot 
leróni, olyan közterhet elviselni, mint a meg­
szállástól mentes országrészek lakossága. — 
Kell, hogy ez a szomorú és sajnálatos tény is 
kellő megértésre és elismerésre találjon az il­
letékes körök előtt. Ahol az elmúlt esztendő 
minden hozamát, sőt minden régebben megta­
karított tőkét is arra kellett fordítani, hogy az 
elrablott vagyonrészek kipótoltassanak, s ezáltal la 
jövendő idők termelése lehetővé tétessék, ottköny- 
nven rombadőlhet az emberi szorgalom erőfeszí­
tésének minden eredményé, ha az egyenlő teherv - 
selés elve a maga rideg számszerüségében alkal- 
maztatik. Annak pedig elsősorban gazdasági- össze­
omlás lenne az elkerülhetetlen kovetkezmenye. 
Semmi okunk sincs kételkedni abban, hogy ai kor­
mány nem tér ki a vagyonváltsag v gie iaj <-< . 
ezek elől a nagyon megszívlelendő igazság >k 
elől. Minden becsületes magyar lelek me a. J 
-z egyenlő teherviselés elve előtt, h; annak 
megvalósításában az igazság és méltányosság 
játszik a vezetöszeiepet.

Legközelebb nagy pénzszübség várható
Hat milliárdot szolgáltatnak be a vidéki pénzintézetek - A be- 
tétváltság nyolcvan százalékát julius hatodikéig be kell fizetni

Budapest, julius 1. (MTI.) A mai hivatalos lap közli a pénzügyminiszter 
rendeletét, amely a betétváltság 80° ,,-ának egy összegben leendő lefizetését rendeli 
el julius 6 ig. A hivatalos lap jelentése szerint a rendelet a vidéki pénzintézeteknek 
átmeneti nehézséget fog okozni, mert a rendelet értelmében 6 milliárdot lesznek 
kénytelenek a kincstárnak átszolgáltatni, minek következtében a pénzszűke elkerül­
hetetlen és lesznek olyan pénzintézetek, amelyek hitelt fognak igénybe venni.

Kötelező a gyermekek templomlőtoKatŐMa 
Befejezték az iskola-javaslat tárjryalásút - Vita a munkád 

biráskodúsról
mai ülése —

ságnak a bíróság iránt, mert vannak esetek 
ugyanis, amelyeknek körülményeit az intelligens 
munkások jobban ismerik, mint maga a bíró. 
Erre nézve részletes tárgyalás során fog ja­
vaslatot tenni. Ha nem fogadnák el e javas­
latát, akkor meg fogják találni a módját, hogy 
a felső bíróságba ülnököket soroljanak be. A 
legnagyobb megelégedéssel, bizalommal és sze­
retettel fogadja a javaslatot, de hogy tökéletes 
legyen, rámutat gyengeségeire is. Hive a teljes 
szakképesítésnek. E téren a javaslat szűkkeblű 
és egyes fontosabb dolgokat nem utal a tanács 
elé. Bizonyos módosításokat ajánl a javaslaton 
és felhívja a nemzetgyűlés figyelmét az ülnökök 
választására. Ezt nem a bírósági választás 
alapján kell megállapítani. mert úgy csupán 
vagy szociáldemokraták, vagy keresztyén szo­
cialisták kerülnek be. Mind a két világnézetet 
valló munkásságnak részt kell vennie az irá­
nyításban. Szeretné, ha kimondaná a javaslat, 
hogy nem a bírósági választás alapján, hanem 
az arányos választási rendszer alapján, mind­
két világnézetet valló munkásság, számarányá­
hoz képest, találjon ott képviseletet. Szükség 
van erre, mert a miiukásság bizalmat meg kell 
nyerni. A IV. §. a végrehajtásról, a dijak 
megállapításáról úgy szól, hogy azt a miniszter 
egy későbbi rendelettel fogja szabályozni. Arra 
kéri a nemzetgyűlés a minisztert, hogy ami­
kor a rendelet előkészítéséhez fog, ezt a mun­
kásság bevonásával tegye, mert ha nem igy 
lesz, meg fog történni az, hogy „rólunk, nél­
külünk" fognak határozni. Egyébként a javas­
latot elfogadja általánosságban, a részletes 
tárgyalás alapjául.

Tasnádi Kovács József üdvözli a javas­
latot. örvendetes dolog, hogy a miniszter sietett 
megindítani a munkáskérdés tárgyalását ezz.el 
a javaslattal. Eddig sem a társadalom, sem az 
állam nem törődött a munkássággal.

—- Nem az a kötelességünk most, hogy 
a munkásokat szidjuk, hanem inkább kézbe 
kell vennünk őket. Ez az irányzat értse meg 
a munkásokat, de a munkások is értessék meg 
magukat velünk és mi arra fogunk törekedni, 
hogy a munkásokat tisztességes megélhetéshez 
és polgári jóléthez juttassuk. Örömmel üdvözli 
a javaslatot és örül, hogy a kiképzés gyors és 
szakszerű és beleszólást enged a munkasoknak, 
akik jóravaló emberek, csak a vezetői legye­
nek jók.

Bródy Ernő szerint ez a törvényjavaslat 
kitűnő, nincs benne kivetni való, elfogadja.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz,

• - A nemzetgyűlés
A nemzetgyűlés mai illését ’/dl érakor ■ 

nyitotta meg tíoitlik .József alelnök. Bejelenti. ; 
hogy Tommy Jenő sürgős interpellációra ka- I 
pott engedélyt.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter kéri, 
hogy a« ingatlan vágj-mváltságról szóló tör­
vényjavaslatot a pénzügyi és földmivelésügyi 
bizottságok együttesen tárgyalják. A Ház ehhez 
hozzájárul.

Mózer Ernő, a véderő- és pénzügyi bi­
zottság előadója jelentést tett a trianoni béke­
szerződés következtében állásukat vesztett tisz­
tek és altisztek elhelyezéséről. Kéri a sürgős­
ség kimondását.

Azután az iskolakötelezettség részletes ‘ 
tárgyalására tértek át.

Driixler János szólalt lel elsőnek. < él- . 
tudatos nemzetvédő politikát sürget. A múltnak i 
az volt a nagy hibája, hogy nem a lényegre, i 
hanem a látszatra építettek. A múlt igazság- j 
talanságai közé számítja azt is. hogy a tele- ■ 
kezeti tanítók súlyos helyzetével nem törődtek. • 
Úgy látszik, a régi rezsim ezen hibáját az uj 
rezsim sem vetkezte le. A felekezeti tanítók I 
kedvezményben nem részesültek. A párbért el | 
kell törölni. Uj irányzó oszlopokat kell felálli- ! 
tani és mindenben szakítani kell a múlttal. A ; 
népnevelési iskolákat át kell reformálni és min­
den iskolát államosítani kell. A falusi iskolák, 
legyenek 8 osztályosak. Ha a lalu népét ne­
veljük, úgy küzdünk a zsidóság ellen. A tanitó- 
képezdéket akadémiai rangra kell emelni. Az 
elemi iskolákban a tanítási idő a következő 
legyen- Az 1. és lí-bau 10 hónap, Hl-bau 9, 
a IV-bcn 8 hónap legyen. A gazdasági ismétlő 
iskolák már nem állják meg helyüket. Az is- , 
kólái mulasztások elbírálása ne a tanítóságra i 
háruljon, hanem az iskolaszékre. A javaslatot | 
elfogadja. . j

Az 1. §-nál Schluchta Margit ajanl mo- | 
dositást Egy uj szakaszt óhajt a 3-ik bekez- j 
déshez úgy, hogy az iskoláztatási kötelei ettseg 
magában foglalja egyúttal az ünnepi és vásár. • 
napi kötelező templomlátogatást is.

Vass József kultuszminiszter hozzájárul 
az indítványhoz és a nemzetgyűlés elfogadja , 
Schlachta Margit módosítását. Az iskolázási 
kötelezettség teljesítésének biztosításáról szóló 
javaslatot részleteiben is elfogadja a Ház. 
Ezután az elnök 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után Szabó József a munkusbi- 
ráskodás felső fórumát úgy gondolná, hogy a j 
munkásoknak saját kebeléből választott bíróság ; 
titkosan szavazna. Ezt nem tartja bizalmatlan- |
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üwy h legközelebbi ülés holnap 10 ólaikor 
legyen a következő napirenddel: Az iskolázási 
köteh zettség tepesitésének biztosításáról szóló 
törvényjavaslat harmadszori olvasása, a mun- 
kásbirsiskodásról szóló törvényjavaslat folytató­
lagos tárgyalása, a hivatásos tisztek ós altisz­
tek ellátásáról szóló törvényjavaslat és a 
trianoni béke következtében állásukat veszített 
katonák elhelyezéséről szóló javaslat tárgya­
lása. A holnapi ülés folyamán fog a belügy­
miniszter Schandl Károly és Somogyi István 
interpellációjára válaszolni.

Ezután a sürgős interpellációkra tértek 
át. Tonory Jenő a szatmármegyei közigazga­
tással kapcsolatban interpellál és szóvá teszi 
Pérhy László főispán ügyét.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Kormányok kongres<.zuMi
Genf, julius 1. (M. T. I.) A népek kor­

mányainak első kongresszusa Genfben szep­
tember L-töl 10-ig fog tartatni, tehát körül­
belül egyidőben a Nemzetek Szövetsége máso­
dik közgyűlésével. A kongresszus hat főbizott­
ságot fog alakítani a következő pontok meg­
vitatására:

1. Önrendelkezési jog általában, a béke­
szerződések revíziója.

2. Az orosz császárság területén alakult 
államok népei.

3. Egyiptom és Ázsia.
4. Albánia, Írország, Macedónia, Monte­

negró.
,j. Nemzeti kisebbségek, mandátumok.
6. Propaganda- és sajtóügyek.
E kongresszus alkalmat akar adni minden 

elnyomott népnek arra, hogy akaratát és va­
gyait nyilvánítsa A kongresszus hivatalos nyelve 
francia.

á i. olasz kormány válság
Ráma, julius 1. (Stefani) De Nikola, a 

kamara elnöke, elfogadta a kabinet alakításra 
szóló megbízást és a mai napon a parlamenti 
csoportok vezetőivel tárgyalásokat kezdett.

Amerika a fegyverkezés ellen
Washington, julius 1. (MTI.) A képviselő­

ház Harding elnöklete alatt 340 szóval 4 el­
lenében elhatározta, hogy az angolokkal és a 
japánokkal tárgyalást fog kezdeni a fegyver­
kezés korlátozásának tárgyában.

Angol-ir közeledés
London, julius 1. (Reuter.) a hatóságok 

tegnap este az ir nemzeti párt két letartóz­
tatásban levő vezetőjét, John Macot és Xeylt, 
az angol parlament ir képviselőit és Arthur 
Gnffithet, a titkos ir köztársaság elnökét sza­
badon bocsátották.

Olasz lap a magyar feltámadásról
Róma, julius 1. (M. T. I.) A „Secolo 

Romano“ hosszabb cikkben foglalkozik Magyar­
ország helyzetével. Ami a jelenlegi Magyar­
országon elsősorban lepi meg az idegent.’ az 
a konszolidáltság, amely nemcsak politikai téren, 
hanem bámulatos gyorsasággal gazdasági téren 
is végbement. A cikk megemlékezik a magyar 
paraszt szolgalmáról és arról, hogy a korona 
Zürichben már 2.30-ra emelkedett és hogy 
Budapesten az élelmiszerek ára 50%-al esett. 
Hegedűst illeti ezért az átalakulásért az érdem, 
aki ép oly odaadással, mint bátorsággal ós ön­
feláldozással látott nehéz feladatához.

A magyarságnak a békéhez való viszo­
nyáról megállapítja, hogy a békét a kényszer 
súlya alatt fogadták el. Ismerve a magyarság 
rendkívüli hazaszeretetét, azt ajánlja a körül, 
fekvő országoknak, hogy ne nyomják el terü­
letükön a magyarságot, hanem alakuljanak át 
föderativ államokká. Végül megemlékezik a 
magyar Hiszekegyről és azt mondja, hogy (j 
maga is hisz Magyarország feltámadásában.

IVyiigatniagyarország az elszakitíis ellen
Paris, julius 1. (M. T. I.) A „Temps“ je- I 

leütést közöl arról, hogy az osztrák propa­
ganda napról-napra erősödik Nyugatmagyar- 
országon. A lakosság ennek ellenére kijelen­
tette, hogy sohasem rendeli magát alá a trianoni 
békeszerződésnek, amely szerint Ausztriához 
kerülne. Akkor már inkább lesznek birodalmi né­
metekké. A francia kamara trianoni vitájáról szóló 
jelentés tudomásulvétele után Nyugatmagyar-

A Nemzetek Szövetsége a leánykereskedelem ellen 
A genfi konferencián Magyarország is képviselve van

Genf, julius 1. (MTI.) A Nemzetek Szö­
vetségének főtitkársága minden kormánynak 
részletes kérdőivet küldött szét a leánykeres­
kedelem ellen foganatosított törvényes rendel­
kezésekről. Bár Magyarország még nincsen 
föl véve a Nemzetek Szövetségének tagjai közé, 
a kérdőivet kormányunk is megkapta és rész­
letes válaszát eljuttatta a főtitkársághoz.

Azonfelül a főtitkárság nemzetközi kon­
ferenciát hívott össze, amelynek célja, hogy a 
válaszokat összehasonlítsa és igyekezzék az 
összes kormányok között egységes eljárásra

Egy gyémántgyűrű Odysseája 
Zsidó láncosok kezén 

két nap alatt hat gazdája volt
A debreceni államrendőrség páratlanul 

érdekes bűnügyről rántotta le tegnap a leplet. 
Néhány nappal ezelőtt özvegy Rosenfeld Sala­
monná Miklós utca 4 szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy szekrényéből 
távolléte alatt ismeretlen tettes kilopta értékes 
gyémántgyűrűjét.

A nyomozás során Dudás polgári rendőr 
fíusnyi Erzsébet cselédlány személyében a tet­
test kiderítette és előállította a rendőrségen, 
hol letartóztatták. *

A leány kihallgatása során előbb tagadott, 
de később azt vallotta, hogy az értékes gyűrűt 
a szobában találta és azt gondolta, hogy az 
nem a hdzbclieké. mivel előtte nem beszéltek a 
gvürü eltűnéséről. A gyűrűt még aznap átadta 
Weiszberger Mórnénak, hogy értékesítse. Weisz- 
bergerné kis idő múlva 200 koronát csúsztatott 
a markába azzal, hogy ennyit kapott a gyűrű­
ért. A nyomozás további során azonban kide­
rült. hogy Weiszberger Mónié a gyűrűt 2200 
koronáért adta el Cigler Joachimnak, aki más­
nap átláncolta Wachberger Ábrahámnak, aki

Az érdekképviseletek nyilatkozatai
Budapest, julius 1. (M. T. I.) A nemzet­

gyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 óra­
kor Huszár Károly elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen az ingatlan vagyonváltság érde­
keltségeit hallgatta ineg.

Somsich László gróf, az 0. M. K. E. el­
nöke kifogásolja a vagyonváltság időszerűségét 
és előadja, hogy a pénz értékével nem áll 
arányban sem a gazdasági termény, sem a föld 
értékének esése. Lehetetlennek tartja, hogy a 
vagyonváltság a javaslatban említett alapra he­
lyeztessék, mert a váltság-összeg sokszorosan 
felülmúlja a vagyontárgy várható értékét. He­
lyesnek tartja a kataszteri tisztajövedelmen 
alapuló kivetést, mert ez bizonyos és igy meg­
közelíthetjük a valódi vagyonváltsági 'kulcsot. 
A vagyonváltság lerovására nézve az öt évi 
idő! tulröyidnek tartja és kéri, hogy tiz évre 
hosszabbítsák meg. A váltságösszeg betáblá- 
zását veszélyesnek tartja mert kérdés, ho«v 
hogyan fognak viselkedni az illetővel szemben 
az előzőleg betáblázott összegek hitelezői. Az 
instrukció vagyon vált ságát igazságtalannak tartja 

országon tiltakozó gyűléseket tartott a lakos­
ság és visszautasította a csatlakozást, mert 
tudja, hogy mennyi nehézségnek, éhezésnek és 
a pénz milyen értéktelenedéségek tenné ki ma­
gát. Ha Ausztria tényleg ragaszkodik Nyugat- 
magyarország bekebelezéséhez, komoly felkelé­
sekre számíthat és a kétségbeesés Nyugat- 
magyarországnak a német birodalommal való 
egyesüléséhez vezetne.

irányuló koncepciót összehozni. A konferencián 
Magyarországot Baranyai Zoltán, a Nemzetek 
Szövetsége melletti magyar titkárságok veze­
tője képviseli.

Zürich, julius 1. (Búd. Tud.) A leány­
kereskedelem elleni nemzetközi konferencia teg­
nap megkezdődött. A Versailles! szerződés ren­
delkezései értelmében azok az országok hiva­
talosak a konferenciára, amelyek a leánykeres­
kedelem elleni szerződést aláírták, llymóduii 
Németország, Ausztria és Magyarország is kép­
viselve vannak.

szintén igyekezett a gyűrűtől szabadulni s még 
az nap eladta Krammer József Simonffy utcai 
lakosnak 24(10 koronáért.

Krammernéf mint az utóbb kiderült, alig 
egy napig volt a gyűrű, mert másnap felutazott 
Budapestre és túladott rajta 4000 koronáért. 
Így jutott Roscnfeldné gyűrűje két nap alatt 
a hatodik gazda ujjára.

A rendőrség valamennyi bűnös ellen meg­
indította az eljárást. Jellemző a gyűrű egész 
körjáratára, hogy az a tolvaj cseléd kivételével 
zsidó kezeken forgott, s igy az eset újra meg­
erősíti a régi bevált mondást, hogy az orgazda 
mindig csak zsidó . . .

A magcj araolasz viszony
Róma, julius 1. (MTI) Az ..Idea Nazio- 

nale“ egyik cikkében konstatálja, hogy a ma­
gyar kormány fokozatosan elhidegüi't Olasz­
országgal szemben, ami pedig feltétlenül és 
minden áron elkerülendő lett volna Olaszország 
középeurópai politikája szempontjából. — A 
magyarság elhidegülésében jelentékeny része 
van Sforza gróf sztavofil egyéniségének. A cikk 
igy végződik : Megállapítjuk, hogy a ma­
gyarokkal szemben igen nagy ügyetlenséget 
követtünk el.

a vagyonváltságról
a saját rezsiben kezelt birtokoknál, mert az 
instrukció szorosan összefügg a birtokkal, nél­
küle nem kezelhető. Igazságtalannak tartja, 
hogy a kisbirtokokat vagyonváltsággal terhelik 
s ugyanakkor a községek és városok ingatlanai 
adómentesek.

Zsilinszky kijelenti, hogy a gazdaközön­
ségnek a váltság nagy raegterlieltetést jelent. 
Arra kéri a pénzügyminisztert, engedje meg, 
hogy a gazdaközönség szabadon választhassa 
meg a lerovást és 6 hónapra kamatmentes mo­
ratóriumot kapjanak. — Ifjabb Wekerle Sándor 
a gazdaszövetség nevében szükségesnek tartja 
a progresszivitást. A törpebirtokok létminimu­
mot képeznek és neiji lehet úgy megterhelni 
ókét, mint a közép- és nagybirtokokat. S éppen 
ezért alacsonyabb kulcson kell a megváltásnak 
történni. Drukker Rezső a bérleti birtokok­
ról beszél és a kulcsnak jelentékeny redukcióját 
kéri. Gund Károly három háborús és három 
békeév átlagának figyelembevételével kéri, hogy 
■i vagyonváltság 15%-on felül ne emelkedjék 
az erdőbirtokoknál.

Ma és minden este cigányzene a Gambrinusban!
Kitűnő ételekI »90 Pompás italok!
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A belgrádi 
merénylet talán gondolkodóba ejti a kótyagos- 
fejü komitácsikat és talán-taldn még észbe is 
kapnak tőle. Talán-talán felülkerekedik a józan 
ész a fejetetejére állított oktalan szerb politikán 
és belátják a konokban is meg a szkupstiná- 
ban is, hogy nem jó a tűzzel játszani. Sokszor 
megégeti azt is, aki éleszti és táplálja más 
számára ... A bolsevizmus dédelgetett kegyenc 
volt Belgrádban és a magyar állam rovására 
élesztették és táplálgatták füzét a rabságban 
tartott Mecsek-alján. Imé: a tűz nagyon erőre 
kapott és a vörös lángnyelvek átcsaptak a ' 
belgrádi konokba is. Kicsibe múlott, hogy meg 
nem pörzsölték a tüzetsziló gyilkos kezet. . . 
Talán okulnak az eseten odaát és felhagynak 
az oktalan politikával, mely könnyen nem várt 
eredményeket produkálhat az összetákolt állam­
alakulat számára. A vörös nemzetköziség bizony 
aligha fog kivételt tenni és aligha fogja res­
pektálni a szerb nagyságot és dicsőséget Posies 
ur kedvéért. . . Lehet, hogy a merényletből 
leszűrik Belgrádban a magyar közmondás igaz­
ságát-. aki másnak vermei ás, maga esik 
bele . . .

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré 

dikál Csüry István s, lelkész, délután 5 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor kollégiumi szénior. Kistemplom- 
han : délelőtt 9 órakor prédikál Mezey Béla s. lelkész 
délelőtt 11 órakor prédikál Felker János s. lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Kiss Andor segédlelkész, délután 5 órakor prédikál 
Mezei Béla s. lelkész. Árpádtéri templomban : délelőtt 
10 órakor prédikál Gábtor András segédlelkész délután 
3 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész. Ispotály 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Tóth János 
lelkész, délután 3 órakor prédikál Csüry István segéd­
lelkész .

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pre 
ehkál Molnár Ferencz vallástanitó lelkész.

Dr Révész Imre lelkész a keresztyén egységről 
szóló prédikációját (az egység célja) julius hó 10-én 
a Nagytemplomban fogja elmondani.

A róm. kath. templomban holnap vasárnap 6, 
7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 
órakor li'ánia, szt. olvasó, 4 órakor szt. beszéd és a 
Jézus Szive Társulat ájtatossága

Az ágost hitv. ev. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor Jónás András menekült evang. lelkész 
végzi az istentiszteletet.

— Doktorrá avatás, a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókjának ambiciózus fiatal 
tisztviselője : Soős Jenő kitűnő sikerrel vé­
gezvén vizsgáit, a múlt héten a budapesti Páz­
mány Péter-egyetemen az államtudományok tu­
dorává avattatott.

— Kinevezés, a polgármester az elöljá­
róság előterjesztésére Szegedi Lajos Szathmári 
Sándor és Vida Lajos elöljárósági előadókat, 
minthogy azok az államtudományi államvizsgát 
letették, tb. közigazgatási előadókká leendő ki­
nevezésre ajánlja a főispánnak. — Hasonlóan 
Csabán Imre, Pop József, Plesa Tivadar szám­
vevőségi tisztviselőket, akik az államszámvitel- 
tani vizsgát sikeresen letették, számti-ztekké 
leendő kinevezésre terjesztették elő. A főispán 
Szobonya János v. államrendőrségi ellenőrt az 
elöljárósághoz gyalogos kézbesítőnek, (jozdy 
Imrét pedig mezörendőrnek kinevezte.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
kerületi vezetőit felhívom, hogy ma az 5 órai 
közgyűlésen feltétlenül ^jelenjenek meg. 
Elnökség.

Felhívás a zsibárusokhos! Debrecen sz. kir. 
város elöljárósága az ócskaruha és cipőnemueknek 
zsibvásáron való árusítására vonatkozó 12 .01 19'21. 
E sz. határozatát oda módosítót a, hogy a zsibarus- 
kodással iparszerüon foglalkozó engedélyesek ócska 
ruha és cipőnemüeket jelen felhívás keltétől számítva 
akadálytalanul árusíthatnak ; magánfelek azonban ócska- 
nemüeket további intézkedésig még nem árusíthatják. 
Debrecen, 1921 junius 30. Rostás István, a városi elöl­
járóság vezetője.

— A zöld Internacionáie. Egy év óta 
folyik a zöld Internacionáie szervezkedése s e 
célból magyar agrárius vezető politikusok Pa­
risba fognak utazni. A magyar mezőgazdákat 
ezen a tárgyaláson Mayer János volt közélel­
mezési miniszter képviseli, aki a iöld Interna­
tional magyar szervezője.

Tisza-ereklyetár a debreceni egyete­
men. A debreceni Tisza István egyetem ta- I 
nácsauak junius hó 28 ik napjjin tartott ulé- ’ 
sen bejelentetett dr Grósz Emil budapesti ; 
egyetemi ny. r. tanaruak az egyetem hazafias, I 
szorgalmas és tehetséges hallgatói jutalmazá- I 
sóra szánt s dr Tóth Lajos h. államtitkár ne- i 
vére tett 10.000 koronás alapítványa, mely 
már be is fizettetett és ugyancsak Grósz Emil 
tanárnak az egyetem részére küldött, gróf Ti­
sza István hályogüvegéből álló adománya, mely- 
lyel egy. az egyetemen létesítendő Tisza-ereklye­
tár alapját kívánta megvetni. Az egyetemi ta­
nács, mely már előzőleg elhatározta, hogy gróf 
Tisza István arcképét az, egyetem szamára 
megfesteti és hogy Tisza-relikviákat gyűjt, kö­
szönettel fogadta az alapítványt s adományt és j 
az egyetem kebelében egy állandó Tisza István- 
emlékbizottság felállítását határozta el, melynek 
munkakörébe tartoznék a Tisza-ereklyék gyűj­
tése. melyeket már most is szívesen fogad az 
egyetem.

— Köröznek egy noterius szélhámost. A 
rendőrség nyomozást indított egy magát Sán­
dor Gyulának nevező egyén ellen, aki többektől 
gabonára előlegként pénzeket vett fel. Levél 
utján még az igazi Sándor Gyula édesany­
jától is kicsalt 1(XM) koronát. Később pedig 
magát menekültnek adta ki és a bányászati 
kirendeltséget 500 korona erejéig megkárosí­
totta. Ugyancsak ez a szélhámos lopta el Tö­
rök János Péterfia-utca 38. szám alatti lakos 
szövött katona kabátját a benne levő katonai 
igazolványaival együtt és kereket oldott. A 
rendőrség a notórius betörő széleskörű nyomo­
zását rendelte el.

Fürdő ruhák és trikók Kardos László­
nál Kossuth u. 9.

Kun Bélát elfogták
Lemberg, julius 1. A kartowi kormány­

zóságban újból véres harcok dúlnak a bolse­
visták és az ellenforradalmár ukrán parasztok 
között. A Kartonból nyugatra vezető vasúti 
vonalakat az ellenforradalmárok megszállva 
tartják. Hir szerint az cllenforradalmárok fel­
tartóztattak egy Moszkvából Kartonba menő 
vonatot és elfogtak a vonaton levő több nyu­
gateurópai kommunistát, köztük Kun Bélát is.

Állami kislakások építése
Budapest, julius 1. (M. T. I.) A nemzet­

gyűlés közgazdasági és pénzügyi bizottsága 
együttesen tárgyalta az állami kislakások épí­
téséről szóló törvényjavaslatot. A javaslat há­
romszáz millió korona hitel igénybevételét kéri 
a vagyonváltságból eredő bevételekből. A bi­
zottság a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

A tótok helyzete és az autonómia
Prága, julius 1. (MTI) A „Slovak“ cimü 

lap közli a Felvidék autonómiájáról szóló tör­
vénynek azt a tervezetét, amelyet dr Tuka 
István egyetemi tanár dolgozott ki a néppárt 
megbízásából. A szerző a tótság helyzetét a 
következőképen ítéli meg:

— A békeszerződések kiszakították a 
Felvidéket a magyar királysággal fennállott ezer­
éves állami közösségből és belekényszeritették 
a cseh nemzettel való politikai keretbe.

A mostani állapot azonban a tótság nagy­
részének véleménye szerint nem jelent felszaba­
dulást. mert a hatalom mai birtokosai úgy 
bánnak a tótsággal. mint alárendelt nemzeti­
séggel. a Felvidékkel pedig, mint meghódított 
területtel. A tótság nem ismeri el végérvényes­
nek ezt a mostani állapotot és azt a felfogást 

i vallja, hogy a Felvidék akaratát csak maga a 
Felvidék, illetve saját parlamentje fejezheti ki. 
Ezért a Felvidéknek teljes állami autonómiát 
kell kapnia.

Az üzletek zárórája
Budapest, julius 1. (MTI.) A neinzet- 

i gyűlés közgazdasági bizottsága ma délután az 
üzleti záróráról szóló törvényjavaslattal foglal­
kozott Rubinek Gyula elnöklete alatt. Előadó 
Róbert Emil volt. A javaslat felhatalmazza a 
kereskedelemügyi minisztert, hogy az érde­
keltek meghallgatásával az üzleti zárórát ren­
delettel szabályozhassa, azzal a korlátozással, 
hogy a záróra 6 óránál, illetve élelmiszer üz­
leteknél 7 óránál korábbi időre nem helyez­
hető. A bizottság a javaslatot egyhangúlag 
elfogadta.

— lyomdáu-üiktMg. Vasárnap, e hó 3-án, a 
Munkás-Otthonban rendezendő kabaré előadás mű­
sora a következő: 1. Nyitány, előadja a zenekar 2 
BecMiletbiióság, komédia. Személyek dr Szamár—Vag­
ner István, dr Pofa Pál—Srabó Kajos, dr Kraki- Er­
délyi István, dr Kuss—Szabó József. 3. Szklmu Sándor 
előadó-művész 4. Kupiék. előadj« Várad! Afréd. 5. 
Ju'csiett, vígjáték I felvonásból Személyek: A direk­
tor— S/abó József. Szerző—Várkonyi Zoltán, Julcaiett— 
Nagy Bözsike. Szolga—Braun Ferenc. Szünet ut >n 
6. Fátyoltánc, lejti Novák Jucika, 7. Kupiék. előadja 
Szvitlik Ferenc, 8. Ének és tánc duett, előadja Kovács 
Rózsika és Balogh Lajos, 9. Kupiék, előadja Nagy 
Bözsike, 10. A büvösszék, tréfa 1 felvonásban sze­
ntélyek: Államtitkár—Nagy András, Miniszter-Balogh 
Ka ós, Szív Sándor író—Gönczy József, Kállai a sza­
bad ügyek referense—Gorzsás András, dr Fulda orv >« 
egyetemi tanár—Végh Kálmán, Berta, az Államtitkár fc 
lesége—Simon Márta, Géniusz—Erdélyi István Dávid, 
Marci hivatal szolgák—Szabó Lajos. Weisz De.ső, 
Hordár—Braun Ferenc. Konferál: Szabó Kálmin Ren­
dező: Szvitlik Ferenc. A ze iét Szoletxky Ed>> jóh r- 
nevü zenekara szolgáltatja Műsor után tánc! Belépő­
díj a kabaréra 9 K és a vigalmi-adó, a táncra 11 K 
és a vigalmi adó. Kezdete 4 órakor.

— Felmentett városi tisztviselő. A főispán 
dr Szabó Arthur városi fogalmazót, minthogy 
állásáról lemondott, tisztsége alól felmentette.

Nem beszélnek másról Debrecenben 
— csak a Magyar ház megnyitásáról — ami 
csakugyan a város szenzációja. Egész fővárosi 
hangulat és forgalom van a Központi szálloda 
előtt, ahol 2-ától nem csak az utcai táblák 
jelzik a friss italokat, szendvicseket, kolbász, 
virstli, sonka, likőr, cognac és sok másféle 
kedvességet hanem valóságban lesznek ki­
szolgálva a fenti ételek és italok. Külön 
látványossága az uj vállalatnak az uj amerikai 
sőrszivó gép, amely garantálja a sör leg- 
tisztábbb kezelését, amire Burányi különben a 
fősulyt fekteti.

— A gyorsírók figyelmébe. A gyorsírok 
ma szombaton délután 5 órakor a Kollégium 
nagytanácstermében megbeszélést tartanak.

Gazdasági középiskola Debrecenben. 
Egyik közelmúlt közgyűlés megbízta dr Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnokot, hogy ter­
vezetet dolgozzon ki a Debrecenben felállítandó 
gazdasági középiskola számára. Ez ügyből ki­
folyólag Csűrös <Ii- kulturtanácsnok tegnap 
Budapestre utazott, hogy a felállítandó közép­
iskola tárgyában a kultuszminisztériumban tár­
gyalásokat folytasson.

— Negyedfél millióval apadt Franciaország 
lakossága. Párásból jelentik: A francia nép­
számlálás eddigi ismeretes adatai szerint Fran­
ciaország lakossága 36 081.295. Ez a szám az 
1911-iki népszámláláshoz képest körülbelül 3 
és fél millió csökkenést mutat.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Sxövotke- 
zetének közieméivel: A kedvezményes árukat (lisztet, 
cukrot stb.) a zsír kivételével készlet hiányában egy­
előre kiosztani nem tudjuk és ezért kérjük az. igény­
jogosultakat, hogy a kiosztás iránt ne is érdeklődje­
nek, éppen igy a tuhaszövetek iránt sea, mert amint 
ezek megérkeznek, a kiosztás idejét hirlapilag közöljük.
— A testületi megbízottakat felsérjük hogy a testüle­
tek részére átveendő áruk ellenében benyújtandó ellá­
tási jegv szelvényeket az álta’unk kiadandó leszimo- 
lási űrlapokra sziveskedj-’nek felragasztani, mi ra- 
ragasztószert fogunk adni és ezen kívül a ragasztásért 
a testület: megbízottakat díjazásban fogjuk részesíteni.
— A Pénzügyi palota pincéjében és a Var-utca 1. sz. 
alatti üzletünkben asztali és pecsenye bort osztunk

— A Szociális Misszió Társulat julius 
5-én kedden d. u. 5 órakor a római kath. fö- 
gytnnázium dísztermében évi rendes közgyűlést 
tart, melyen Rónay Paula missziós nővér is 
részt vesz és beszédet mond. A közgyűlésre a 
t. tagokat meghívja. Az elnökség.

— Augusztustól nem lesz tejmaximálás. 
A közélelmezési miniszter a tej maximális 
árát julius 31-ig meghosszabbította azzal, hogy 
ezen határon túl a tej legmagasabb ára többé 
megállapítva nem lesz.

— Zsebmetszés a vásárban Ferenczy 
István Kuruc utca 25. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek a vásárban tárcáját a benne levő iro­
mányokkal és 350 körona készpénzével együtt 
ellopták. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— 1 kiló szőlőkőtözö 15 kor. nagyobb 
vételnél árengedmény’ Kardos Lászlónál Kossuth 
utca 9.

— Keresztyén ári család főzni jói tudó 
idősebb háztartási alkalmazottat keres 500 ko­
rona havi fizetéssel. Jelentkezni József kir. 
herceg utca 43 sz. a. jobbra lehet.
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- A Horthy-dalárda mai baagverjenye. • 
A Mar Horthy-dalárda ma. szombaton este i 
órai kezdsttel az állomás II. oszt, váróterme- I 
ben évzáró hangversenyt tart, elsőrangú mii- j 
vészi műsorral A dalárda eddigi hangversenyei , 
biztosítják a közönséget, hogy kiváló műéivé- | 
leiben és nagy-zeru szórakozásban lesz része
A rendezőség külön meghívót nem bocsajt ki. 
de mindenkit szívesen lát, aki a dal iránt ér­
deklődik.

- Dr Korpássy D. László orvos szabad­
ságáról visszatért s lakásán. Baross-utca 11- ' 
szám alatt, d. e. B 10-ig, d. u. 2 I ig újra ; 
rendel

— A beírások a helybeli fia felső keres­
kedelmi iskolában a jövő iskolai évre 
1, 2, 4, •>. napjain, mindenkor d. e. 
óra között eszközölnötök az igazgatói 
ban. Az első évfolyamba iratkozók a jelentke­
zéskor iskolai bizonyítványukat és allami szü­
letési anyakönyvi kivonatot tartoznak bemu­
tatni. A felvételi vizsgálat augusztus 29-én 
lesz, magyar helyesírásból, számtanból és ma­
gyar szépirásból. — Tanulókat csak korlátolt 
számban veszünk fel. Akik tanulókat ellátásba 
akarnak venni, szíveskedjenek az igazgatóság­
nál jelentkezni. Az igazgatóság.

- A női felső kereskedelmi iskolába 
beiratkozni 1 7-ig lehet Egyház-tér 2 sz. a. 
az igazgatói irodában. Az iskolával internátus 
is kapcsolatos.

— Ch. Peresei Carola balletnövendékei- 
nek vizsgája vasárnap délelőtt pontosan fél 11 
orakor kezdődik. Kérjük a közönséget, hogy 
pontosan jelenjen meg. Jegyek még válthatók 
az Uránia pénztáránál.

- Kitűnő lea- és pamutvásznak, siffonok 
és hatistok Kardos Lászlónál Kossuth u. 9.

julius 
ló—12 

írodá-

Rose nyelviskola
Nagyerdőn.

SZIKH IK

■■

Az idei színházi szezon zártakor a szín­
társulat tagjai a jövő hét keddjén, e hó 5-én 
a ’ Csokonai-szinházban nagyszabású estélyt 
rendeznek a zenealap javára, méltányolván 
azt az ügybuzgalmat, mellyel a zenekar a színi 
előadások színvonalát emelni igyekezett s a 
sikereket kivívni segített. A revue estén köz­
reműködnek az énekes ensemble összes tagjai, 
élükön : Budai Ilonka, Bodán Margit, Rácz Ada, 
Gyulai Gizi, Szigeti Jenő, Szalma Sándor' 
Csolnakosi Gyula, Torma Zsiga, R. Nádosi 
István. Heltai Ander és Mátrai Jenő.

HETI MŰSOR :
Szombaton Bródy Irén vendégszerepel a 

Cigány szerelemben.
Vasárnap d. u. mérsékelt helyárakkal 

Bródy Irén vendégfelléptével 4 piros bngyel- 
láris.

Vasárnap este Buda.v Ilonka búcsúzik a 
GUI babában.

A Csokonai-szinhaz tegnap esti előadásá­
nak keretében búcsúzott el Z?..yz Adu közönsé­
gétől A színpad derekas munkát végzett, a 
nézőtéren azonban egy bántóan diszharmonikus 
eset történt, amelyet nem lehet szó nélkül 
hagyni. Néhány, a földszint első sorában ülő 
fiatalember ugyanis az Orchester elválasztó 
falának döngetésével vélte a Rácz Ada mellett 
való tüntetés helyes módjai megtalálni, inig az 
ügyeletes rendőrtiszt közbelépése véget nem 
vetett az Ízléstelen demonstrációnak.

A debreceni színházlátogató közönség az 
előadásokra való 
közbeni zavaróan 
s buját hálásával 
tanúbizonyságát

késői érkezésével és előadás 
hangos beszélgetésével, ki 

anélkül sem adta megfelelő 
i színház magyar nemzeti

cselek egyenesen a hely prolanizálásának te- 
kinthc'ők s ellenük a jóízlés nevében okvetlen 
tiltok znunk kell.

dubaiak es mozgoszinhazak küzinmeavei
Világvárosi éjszakák kalandor történet 6 

felvonásban Ria Bonná főszereplésével az Urá­
niában.

H \ J D II F O L Ö

Big Bill Barry hétfőn az Urániában.
Tetemre hivás francia Pathé iilm tragédia

5 felvonásban az Apolló szenzációs műsora.
Tnl a nagy Krivánon Operette moziszkces 

élő szereplőkkel hétfőn az Apollóban.

Nóf Ch férfi kalap rregren- BILP 11 CQ «n 
delesek esjaiitások gyorsan ||Hu~U. UU> uu 
és p o n to s « n készíttetnek mmmm■■■■■■■■■

M’ORT
Vidéken szereplő debreceni csapatek. A deb­

receni sport fellendülését misem mutatja jobban, mint 
egyesületeink vasárnapi szereplesei. A DEAC Nyíregy­
házán fog szerepelni a kisvárdai győzelem után, inig 
a DTE Miskolcra kapott meghívást s mi biztosan re­
méljük, hogy hírnevét ott csak öregbíteni fogja. A 
DVSC Mátészalkára, míg a DMTK vidéki propaganda 
mérkőzésre megy. Debrecenben pedig BUSE-KTE 
mérkőzés lesz az I. osztályba való jutásért.

I. «.-ba kerültek a Vasasok. A? osztályozó mér­
kőzések befejeződtek szerdán s az eredmények a 
simpatikus Vasas SC. munkás csapatnak kedveztek. 
A csapat főerősségét, a kontó ens legjobb kapusát 
Plattköt a berlini proficsapat következtetvén vesztette 
el s azóta az i. c-ban csak sikertelenséget aratott. A 
finisnél reorganizálta magát, de elkésett s osztályozóba 
került a BAK és MAFC-al egyetemben. A BSE nem 
ért el semmit a Kárpáti csoportban kifejtett harcaioan 
mert visszakerült ismét a második os.taiyba. Az osz­
tály ozók eredménye a következő: 1. Vasas 5 p gol- 
aránv 7 : 3, 2. BSE 4 p. golarány 4:2, 3. Bak 3 p

Apró tiirdEtÉSBR.
irodai munkát 

vállalok délután 3-tól 
6—8-ig. Megkeresések a ki­
adóba adandók „Leszerelt 

hadnagy“ jeligére

Üélyegzögyár 
és vésöintézet 

PAULÓ I. 
aatthyBnyí-utcza 22. 

Ttlafon 1385.

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Molyhár ellen 
szőrme és téliruhék megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktéroz KOVÁRY és ALT- ■ANN Piac-utca 42.

Forgács István
I müóras
I Bádogos -u.

Debrecze i Gazdák
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, 
tek után kamatot 
tékpapirokat és 
pénzeket vásárol 
Elfogad értékeket 
zés céljából és 1 
tsafé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Főlek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

, a beté- 
aii. Er-

; és elad, 
t tnegör- 
bérbe ad

SZÖVETEK,' 
po>K<ri »U *»<yensapknk külön- 
bözd kalózai felsreroléii cik- 
k*k Julin« t i-ig mii len •! 

f- (»k'ibito Arban kaphatók 
oro® sandur

8 elet 4b* n Fiiét n Ct •záth.

apkin ló Magyar Nemzeti Ki.

1921. julius 1

és 3: 3, 4. MAFC 0 p. 2: 3. Ezzel befejeződtek a ta. 
vaszí évad mérkőzéséi.

Külföldi eredmények Nem lesz érdektelen pá,. 
huzamot vonni a magyaros vasárnapi ellenfelének kül­
lőiül mérkőzésé s illeni szereplése között Prágában 
a Delnémetország válogatottjai a csehnémetek ellen 
3: 2 arányban vesztetek Slávia a Koppenhágai Ak. B. 
ellen 3: í győzött, Zágrábban a Franciaország repre- 
sentativjai a vasárnapi 2: I vereségükért revanchot 
kértek Zágráb város válogatottjaitól, azonban ez is 
kudarccal 4: 1 vereséggel végződött.

A tőzsde
Zürichizárótőxsde jul. 1. (MTI.) Berlin 7uu, Hol 

lanti 195 — Newyork 593, London 2218,Páris 4755, Milánó 
21)08, Prága 795—, Budapest 226, Zágráb 385, Buka 
rest 900, Varsó 25. Bécs 90 — Osztrák lebélyeg 83.

Bécsi valuta jnl. 1. (MTI.) Márka 995 Lei 1098, 
3650, Francia Frank 5950, Svájci Frank 12501). 

......_r 715.—, Rubel 830, Sokol 988. Angol font 277«, 
Dinár 1935, Lengyel márka 40, magy ar korona 277.

Kifizetések: Zágráb 485. Berlin 993, Prága 989 
Budapest 276, Olasz 3675. Svájc 12600, Newyork 751, 
Varsí> 36'2, Paris 5975, Amsterdam 24575, Bukarest 
1105, London 2800, Sófia 700.

Budapesti sárlat jul. 1. (MTI.) Magyar hitel 150‘. 
Osztrák hitel 585, Angol-Magyar bank 700, Leszámít 
bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 275. 
Keresk. bank 6150, Pesti hazai 
miskolci 2450.

Valuták. Napoleon 850—, 
1005, Dollár 255—267, Francia 
36.5—, Lira --------- 1300, Osztrák

Lei 400----- , Sokol 372—

Líra

első 19500, Borsod

Angol font 980— 
frank 2140—, Márka 

Líra -------- 1300, Osztrák kor. 38‘
Rubel 50—52, Lei 400----- , Sokol 372------ , Svájci
frank 4375------- Korona dinár 670—690, Frank dinár
670—690. Lengyel márka 13—15.

Terménytőzsde. Búza 900, rozs 680, takarmány 
árpa 700, tengeri 800, zah 755—730. köles 450—590. 
tarka bab 450, nj burgonya 550, repce 900. Az iráuy 
zat tartott.

W
f A es más idegen pénst, aranyat,
$ Mir ezüstöt legeslegdrágábbai 
1P| ’’"Simon György 

DEBBECZEK, Kossnth-u. U.

Fajhőink
" ségben. ügyi

kisebb mint • 
nagyobb tétel X 
ben kapható : | 

Klobusiczky Géza monosforpályii szőlő- ♦ 
telepén. Posta , vasút és távírda : Mo- t 

nostorpalyi, Bitiarmegye |

1 Maatjarorszagi Zsidóságról
A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekti 
o-o és aktuális mü e e

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Hirdetmény
Elepi 189. tanyaszámu kb. Stí 

holdnyi területű Balogh János és 
társai tulajdonát képező ingatlant 
1921—1922. gazdasági, évre vagyis 
egy évre alulírott zárgondnok ha­
szonbérbe adja nyilvános árlejtés 
utján. Az egy évi bérösszeg mint 
kikiáltási ár, egyszázhusz méter­
mázsa búza értékében, illetve meny- 
nyiségében állapittatik meg.

A birtokra nyilvános árlejtés folyó 
évi július hó 3-án, d. e. 10 órakor 
Dr Szilágyi Dezső ügyvéd Deák Fe- 
rencz-u. 13. szám alatt levő irodá­
jában tartatik meg.

Debreczen, 1921 junius 28-áu.
NAGY BÉLA 
zárgondnok.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcza 59. szám alatt.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vál­
lalat Részvénytársaság könyvnyomdája.
telefon 3 -48 Debreczen Piacx-u. 59 TELEFON 3-48.

készít
minden a 
munkát u.
iratokat kereskedelmi és más 
nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési 
értesítéseket, navjegyeket, gyászlapokat.

sokszorosító szakba 
m.: rovatos iveket,

vágó 
folyó­
egyéb

Költségvetéssel készséggel szolgál. :
iMBSSGWXC’tS

Lapkialóvállalat ny

■MB .-wahmu

vlájáh .n Debreczen, Fprenß? Jössef-wt 59.


